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Asymptoticka slozitost obou algoritmu je obecné O (N 2), kde N je rozsah vstupnich dat. Po dosazeni N = 2n3log(n) do
asymptotické slozitosti dostaneme

(0] ([2n3 log(n)}z) = 0O (2n°log(n)?) = O (n°log(n)?),

coz je vyslednd asymptotickd slozitost obou algoritmu ve vztahu k n.
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1. Vychozi stav: prvky na prvni a n-té pozici jsou nejvétsi (hodnota napt. 10), ostatni prvky jsou mensi a stejné
(hodnota napt. 2).

pozice: 11234 ---|n—2|n—-1|n
hodnota: | 10 | 2 |2 | 2| --- 2 2 10

2. Prvek na druhé pozici se porovnd a prohodi s prvnim: 1 porovnéni, 2 zapisy (uvazujme prohozeni dvou prvku jako
dva zdpisy).

pozice: 112 (3|4 |n—-2|n—-1|mn
hodnota: | 2 |10 | 2 | 2 | --- 2 2 10

3. Prvky na pozici 3 az n — 1 se porovnaji s se svym sousedem o pozici diive (coz je prvek puvodné na pozici 1), se
kterym se prohodi (protoze je vétsi), a potom jesté jednou s novym sousedem o pozici diive, se kterym se neprohodyi,
protoze je stejny: 2(n — 3) porovnani, 2(n — 3) zapisu.

pozice: 1121314 |n—2|n—-1|n
hodnota: | 2 | 2|2 |2 --- 2 10 10

4. Posledn{ prvek v poli se porovn4 se sousedem o pozici difve a neprohodi se (ted majf stejnou hodnotu): 1 porovnéni.

pozice: 1121314 |n—2|n—-1|n
hodnota: | 2 | 2|2 2] --- 2 10 10

Celkem: 14 2(n — 3) + 1 = 2n — 4 porovnani a 2 4+ 2(n — 3) = 2n — 4 zépisu.
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e Zpracovani kazdého tseku Quicksortu mé asymptotickou slozitost ©(n), kde n je pocet prvku v dseku.
e Rozdéleni a spojeni podusekt ma konstatni slozitost.

e Pokud rozdélujeme tseky pokazdé na podiseky v poméru 1/4 a 3/4, miuzeme n vstupnich prvku rozdélit celkem
log s (n)-krit.

e Vyslednd asymptotickd slozitost tedy bude ©(nlog(n)) (az log 1 (n) drovni, kazda s linedrn{ slozitosti zpracovéni).



Vyse uvedenou myslenku lze robustnéji dokazat napiiklad substituéni metodou. Pro horni odhad asymptotické slozitosti:

T(n):T(SI> +T(4)+n§cnlog(n) (1)
(3)=eta(%)
T (g) < CZ log (%) , (3)

po dosazeni (2) a (3) do (1):

clog<34)+clog +n < cnlog(n),
3nlog( > log +cn<4nlog()

SIOg( ) +log —|—c < 4log(n),

3log (3) + 3log (n) — 3log (4) + log (n) log(4)+c < 4log(n),
4log (n) + 3log (3) — 4log (4) + ¢’ < 4log(n),
3log (3) —4log (4) + ¢ <0,

coz plati napiiklad pro ¢ = 4log(4) — 3log(3) ~ 2,249 nezévisle na n. Obdobné muzeme dokédzat i spodni odhad
asymptotické slozitosti. Ve vyjde stejné, az na nerovnitko, které bude obréacené, takze v poslednim kroku dostaneme

3log (3) —4log (4) + ¢ >0,

coz plati pro ¢/ > 4log(4) — 3log(3), napiiklad ¢ = 3. Muzeme tedy Fict, ze odhad optimélni asymptotické slozitosti
Quicksortu pro takto zadand data a volbu pivota je © (nlog(n)) .



